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            PREFEITURA MUNICIPAL DE ANI SIO DE ABREU - PI 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

PSICÓLOGO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.anisiodeabreu2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 

 

INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e 

marque o número correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

AS QUESTÕES  DE 1 A 5 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

 

 

TEXTO 

Não é mais possível miopizar a realidade. Esse verbo, miopizar, ressignificação do 1 

educador pernambucano Paulo Freire, chama a nossa atenção para algo que não se refere a uma 2 

ilusão de ótica, mas, isto sim, a uma ilusão de ética. É uma ilusão provocada por uma ética que 3 

aceita a noção do fatalismo da legitimação calma e tranquila de benefícios e vantagens sociais 4 

exclusivos para alguns poucos, enquanto a maioria gritante se reduz a meros sobreviventes frágeis 5 

desse processo de exclusão. A quebra dessa "ilusão de ética" principia pela certeza                        6 

de que é possível, na vida compartilhada (seja nas organizações, seja na sociedade em geral), a 7 

criação do bem-estar coletivo e do "bem estar" individual. 8 

Estar bem é não impedirem a manifestação do meu pensamento livre e da minha 9 

individualidade responsável; é não constrangerem o meu corpo com a violência da fome e a 10 

agressão da doença sem socorro; estar bem é não ser vitimado pela falta de emprego, não ser 11 

humilhado pela ausência de estudo, não ser desprovido de um lazer sadio.  12 

Estar bem é não ser mortalmente ferido pela discriminação de qualquer tipo nem 13 

violentado pelo embaraço traumático de minha religiosidade, minha sexualidade, minha 14 

amorosidade, minha liberdade. 15 

Estar bem é não deixar que apodreçam a minha esperança nem extirpem minha 16 

humanidade e a sacralidade de minha vida. Estar bem é estar em paz. Porém não existe paz 17 

individual e solitária. Por isso, é preciso que à Paz (para que ela se efetive) se acresça a Justiça. 18 

Mas o que é Justiça? É todos terem paz. 19 

CORTELLA, Mario Sérgio. Ética? E eu com isso? In: Presente!: revista de educação. Adaptado. 
 

 

 

 

 

 



01) É impossível apresentar dados comprobatórios de 

que o texto apresenta: 

 

(A) Uma concepção de ética voltada para o bem-estar 

coletivo. 

(B) Uma crítica aos que aceitam o retrato desalentador 

da exclusão social. 

(C) Um enfoque da sociedade que se caracteriza por 

valores desumanizantes. 

(D) A ideia de que estar bem individualmente prescinde 

de condições favoráveis a todos. 

02) Sobre o texto, é verdadeiro o que se afirma em: 

 

(A) "Não é mais possível miopizar a realidade." (L.1) é 

uma constatação posta em xeque ao longo do 

desenvolvimento temático. 

(B) "Porém não existe paz individual e solitária." 

(L.17/18) prediz, por meio do conector oracional, 

uma ressalva ao que foi afirmado antes. 

(C) "enquanto a maioria gritante se reduz a meros 

sobreviventes frágeis desse processo de exclusão." 

(L.5/6) encerra uma visão fantasiosa da realidade 

enfocada. 

(D) "A quebra dessa 'ilusão de ética' principia pela 

certeza de que é possível, na vida compartilhada 

[...], a criação do bem-estar coletivo e do 'bem estar' 

individual." (L.6/8) contrapõe o conceito de "bem-

estar" coletivo ao de "bem estar" individual. 

 

03) O enunciador, na construção do seu discurso,  

 

(A) Mostra-se impassível na análise da realidade 

enfocada. 

(B) Estrutura os parágrafos a partir de posicionamentos 

filosóficos nem sempre abonados integralmente. 

(C) Sinaliza, por meio de frases negativas, o que, 

inversamente, constitui a inclusão social. 

(D) Apresenta,  em   certos  trechos,   pontuação   

emotiva   e aproveitamento do nível coloquial da 

linguagem. 

 

04) A alternativa que contém a afirmativa correta  é a: 

 

(A) “impedirem" (L.9) é uma forma verbal anunciadora 

da determinação do sujeito da oração. 

(B) "mais" (L.1) não tem valor temporal, não podendo 

ser substituído por já, ainda que sejam feitos alguns 

ajustes na frase.  

(C) "com a violência da fome e a agressão da doença 

sem socorro" (L.10/11) expressa ideia de acréscimo.  

(D) "Por isso" (L.18) é um elemento de coesão textual 

que introduz, no contexto, uma retificação. 

 

 

 

 

 

05) No que se refere aos recursos da língua usados no 

texto, está correto o que se afirma em: 

 

(A) A oração "que não se refere a uma ilusão de ótica" 

(L..2/3) é uma subordinada substantiva. 

(B) A palavra "gritante" (L.5) qualifica "maioria" (L.5) com 

valor semântico superlativo. 

(C) O vocábulo "seja" (L.7), nas duas ocorrências, é 

formado por derivação regressiva. 

(D) O termo "quebra" (L.6) tem processo de formação 

igual ao vocábulo "certeza" (L.6). 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

 

AS QUESTÕES  DE 6 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

TEXTO: 

 

Houve, no passado, muitas batalhas sobre o que deveria ser o domínio correto 1 

dos direitos humanos — alguns tentando confinar a lista de temas à liberdade política e aos 2 

direitos civis, e outros argumentando que se deveria concentrar somente no direito a emprego, 3 

comida, salário, educação, etc. De fato, alguns encontros internacionais, como a Conferência 4 

Mundial de Direitos Humanos em Viena, em 1993, acabaram em caos, justamente por causa 5 

das batalhas sobre o alcance desses temas. 6 

Algumas violações se encaixam mais facilmente no formato de exclusão do que 7 

outras. Não é preciso, contudo, discutir toda violação de direitos humanos sob todos os títulos, 8 

e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em "incluir o excluído", é correto que nosso 9 

foco deva estar nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a descrição de violação 10 

através da exclusão. 11 

A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de dois tipos de injustiça 12 

— da exclusão injusta e também da inclusão injusta — e não devemos confundir as duas. Da 13 

forma como ocorrem, muitos dos casos mais extremos de violação dos direitos humanos, como 14 

a negação às liberdades básicas, tortura, prisão sem julgamento, privação do direito de votar, 15 

por um lado, e fome ou ausência completa de cuidados médicos, por outro, podem muito bem 16 

ser discutidos dentro do formato da "exclusão". Devemos, porém, abrir espaço também para 17 

aquelas violações dos direitos humanos que incluem trabalho escravo, trabalho exaustivo, 18 

semiescravidão infantil, problemas ambientais, etc, que são mais bem encaixados na categoria 19 

de "inclusão  injusta". 20 

 

SEN, Amartya; KLIKSBERG, Bernardo. As pessoas em primeiro lugar: a ética do desenvolvimento e os problemas do 

mundo globalizado. Tradução Bernardo Ajzemberg e Carlos Eduardo Luis da Silva. São Paulo: Companhia das Letras, 2010. 

Tradução de: Primeiro la gente: una mirada desde Ia ética GB desarrollo a los principales problemas dei mundo 

globalizado. Adaptado. 

 

 

06) Em relação ao anterior, é correto afirmar que esse 

texto: 
 

(A) Vê a exclusão social, ao contrário do outro, como 

algo antigo e de difícil reversão. 

(B) Analisa, diferentemente do primeiro, as causas dos 

diversos processos de exclusão social. 

(C) Insinua, em oposição ao outro, que a inclusão social 

normalmente ocorre de forma injusta. 

(D) Trabalha com o mesmo eixo temático do seu 

antecedente, mas sob outro enfoque. 

07) O conector "e" tem valor adversativo no fragmento 

transcrito em: 
 

(A) "...e outros argumentando que se deveria concentrar 

somente no direito a emprego, comida, salário, 

educação, etc;" (L.3/4). 

(B) "...e, nesta ocasião em que estamos nos 

concentrando em 'incluir o excluído", é correto que 

nosso foco deva estar nesses problemas que se 

encaixam naturalmente sob a descrição de violação 

através da exclusão." (L.9/11). 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

(C) "A conclusão básica é que precisamos estar 

conscientes de dois tipos de injustiça — da exclusão 

injusta e também da inclusão injusta" (L.12/13). 

(D) "...e não devemos confundir as duas." (L.13). 

 

08) Marque a alternativa que contém a afirmação 

correta: 

 

(A) A expressão "muitas batalhas" (L.1), que 

complementa "Houve" (L.1), mudará de função 

sintática caso haja a substituição dessa forma verbal 

pela sua correlata Existiu.  

(B) A presença da preposição a, em "a lista de temas" 

(L.2). "à liberdade política" (L.2) e "aos direitos civis" 

(L.2.3), indica que são três os complementos de 

"confinar" (L.2).  

(C) A ausência da preposição a antes dos demais 

nomes da série iniciada pelo vocábulo "emprego" 

(L.3/4) é gramaticalmente incorreta.  

(D) A oração "que precisamos estar conscientes de dois 

tipos de injustiça" (L. 12) tem valor substantivo por 

ser uma oração subjetiva. 

 

09) O verbo é uma importante marca linguística do 

discurso, que expressa diferentes ideias e, através 

de suas flexões, informa voz, pessoa, modo, tempo 

e número em que está sendo usado, além de outra 

categoria: o aspecto. 

 

A partir dessa informação, está correto o que se afirma 

sobre a forma verbal transcrita em: 

 

(A) "deveria ser" (L.1) indica a incerteza de um iate 

passado mediante certa condição. 

(B) "acabaram" (L.5) sinaliza a existência de 

indeterminação do sujeito da oração. 

(C) "ocorrem" (14) está no plural, concordando com o 

mesmo sujeito de "podem" (L.16). 

(D) "deva estar" (L.10) é uma locução verbal que faz 

parte de uma oração optativa. 

 

10) Em:  

 

I. “...Não é preciso, contudo, discutir toda violação de 

direitos humanos sob todos os títulos,” (L.8). 

II. “Devemos, porém, abrir espaço também para 

aquelas violações dos direitos humanos...” (L.17/18) 

 

Os conectivos em negrito, nos fragmentos em destaque, 

estabelecem, respectivamente, as relações de: 

 

(A) Conclusão e adição 

(B) Ressalva e ressalva 

(C) Explicação e oposição 

(D) Adversidade e alternativa. 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) No Internet Explorer 8 o usuário que deseja 

utilizar a opção abaixo de bloquear as janelas 

Pop-ups, deverá ir no caminho: 

 

 

 

 

 

 

 

(A) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Segurança. 

(B) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Geral. 

(C) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Privacidade. 

(D) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Avançadas. 

 

12) Analise as seguintes afirmações com relação a 

software e hardware e assinale a alternativa 

correta: 

 

I. Os dispositivos de alta velocidade, como 

discos rígidos e placas de vídeos, são 

conectados ao processador. 

II. Processar e controlar as instruções executadas 

no computador é tarefa típica da unidade de 

aritmética e lógica. 

III. O processador também é chamado de CPU ou 

UCP. 

 

(A) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

(B) Apenas as afirmativas I e II são falsas. 

(C) Apenas a afirmativa III é falsa. 

(D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

 

13) Pedro possui uma pasta de arquivos em seu 

computador que totalizam 2,5GB. A mídia de 

backup adequada para realizar uma cópia de 

toda a pasta é: 

 

(A) CD-R 

(B) Memória CACHE 

(C) Um Pen Driver com capacidade de 2.000MB 

(D) DVD-RW 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

14) Analise as seguintes afirmações com relação 

aos componentes fundamentais de um 

computador e assinale a alternativa correta: 

 

I. A Memória Principal é o componente interno à 

UCP, responsável pelo armazenamento de 

dados. 

II. O Barramento é o caminho físico pelo qual os 

dados são transferidos entre os componentes 

do sistema de computação. 

III. Cada processador é composto por uma 

Unidade Lógica Aritmética também chamado 

de UCP. 

 

(A) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

(B) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

(C) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

(D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

15) No Microsoft Word 2010, a tecla de atalho 

CTRL+F1 permite: 

 

(A) Exibir o menu de atalho do item selecionado. 

(B) Expandir ou recolher a Faixa de Opções. 

(C) Exibe a caixa de diálogo Abrir. 

(D) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

 

16) Observe a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

O grupo de índice da imagem acima no Word 

2010 está localizada na guia: 

(A) Página Inicial 

(B) Inserir 

(C) Referências 

(D) Layout da Página 

 

17) Com relação aos atalhos do Windows 8, ao 

pressionar a Tecla do logotipo do Windows 

+seta para cima irá: 

 

(A) Fechar o aplicativo. 

(B) Sair do modo de reorganização. 

(C) Exibir o painel de visualização. 

(D) Maximizar o aplicativo. 

 

 

 

 

18) Analise as seguintes afirmações com relação 

aos protocolos do correio eletrônico e assinale 

a alternativa correta: 

 

I. O protocolo POP3 controla o recebimento de 

mensagens. 

II. O protocolo IMAP permite gerenciar as 

mensagens diretamente no servidor de e-

mails. 

III. O protocolo SMTP controla o envio de 

mensagens. 

 

(A) Todas as afirmativas estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

(C) Apenas a afirmativa I está correta. 

(D) Todas as afirmativas são falsas. 

 

19) Existem diversos tipos de malwares, cada um 

possui características e objetivos diferentes, 

dentre eles o Adware que: 

 

(A) Executa uma ação esperada pelo usuário, mas 

também realiza ações não desejadas, como 

manter uma porta de conexão aberta para 

invasão. 

(B) Monitora uma rede a procura de pacotes de 

dados específicos. 

(C) Exibe propagandas não solicitadas pelo 

usuário. 

(D) Registra todas as teclas digitadas pelo 

usuário, podendo também gravar a tela do 

computador. 
 

20) Sobre os conceitos de segurança da 

informação, considere: 

 

3. A Criptografia Simétrica ou criptografia de 

chave pública, utiliza duas chaves, uma 

pública e outra privada. A chave privada é 

usado para decodificar as mensagens 

codificadas com a chave pública. 

4. A Criptografia Assimétrica ou criptografia de 

chave privada, utiliza uma chave privada para 

codificar e decodificar uma mensagem, ambos 

o emissor e receptor devem possuir a mesma 

chave. 

5. As Funções Hash criam um identificador único 

(hash) de tamanho fixo para qualquer tipo de 

informação, a partir do identificador não é 

possível obter a informação inicial. Permite 

confirmar integridade. 
 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 0 

(B) 5 

(C) 7 

(D) 12 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) Sobre o Atestado Psicológico, é correto 

afirmar: 
 

(A) É um documento expedido pelo psicólogo que 

certifica uma determinada situação ou estado 

psicológico, tendo como principal finalidade 

garantir o abono de faltas em casos de 

pacientes que estejam em tratamento e 

afastados das atividades laborais.  

(B) É um documento expedido pelo psicólogo que 

certifica uma determinada situação ou 

estado psicológico, tendo como finalidade 

afirmar sobre as condições psicológicas de 

quem, por requerimento, o solicita. 

(C) O atestado psicológico só poderá ser emitido 

mediante acompanhamento do paciente em 

sessões de psicoterapia.  

(D) Na elaboração do atestado psicológico deverá 

haver informação sobre sintoma, situação ou 

condições psicológicas que justifiquem o 

atendimento, afastamento ou falta, sendo 

obrigatório o registro sob o indicativo da CID-

10. 

 

22) Com relação as substâncias psicoativas e seus 

conceitos, podemos considerar como 

INCORRETO:  
 

(A) Abuso- É caracterizado pela 

autoadministração de qualquer droga 

desaprovada culturalmente e que cause 

consequências adversas.  

(B)   Reforço- Tendência de uma droga que 

produz prazer a resultar em uso repetido.  

(C) Tolerância- Perda de um efeito de uma droga 

devido a administração repetida ou a 

necessidade de aumentar a dose para obter o 

mesmo efeito. 

(D) Lapso- Reações psicológicas e fisiológicas à 

interrupção ou diminuição da droga causadora 

de dependência.   

 

23) Dentre os principais modelos que surgiram 

como base de explicação quanto ao uso de 

substancias psicoativas e suas consequências, 

podemos considerar como INCORRETO: 
 

(A) “O modelo moral” aparece como a primeira 

tentativa de entender e controlar a 

drogadição, entendiam que o uso de 

substância psicoativa era de escolha pessoal e 

o consumo excessivo do álcool como uma 

violação consciente das normas sociais.  

(B)  Os chamados “modelos naturais” baseavam 

no conceito de que o indivíduo possuía uma 

tendência inata e universal ao consumo de 

drogas, o dependente era visto como fraco 

diante da incapacidade de se controlar. Esta 

passou a receber muitas críticas por não 

explicar como os indivíduos podem ser 

responsabilizados por suas tendências inatas.  

(C) A teoria cognitiva-comportamental entendia o 

comportamento do dependente por meio de 

influências genéticas, o tratamento propõe 

que os estímulos e a disposição ao uso sejam 

descondicionados.   

(D) A explicação na área psicológica aparece com 

os conceitos psicanalíticos, entendiam que o 

consumo de drogas aparece como um 

mecanismo para aliviar as frustações 

resultantes da inabilidade de ajustamento aos 

conflitos vigentes.  

 

24) A cocaína e a metanfetamina são drogas 

apresentadas como psicoestimulantes 

potentes, compartilhando algumas 

semelhanças.  Sobre essas duas substâncias é 

INCORRETO afirmar: 

 

(A) Os efeitos imediatos produzidos pelo uso da 

cocaína e metanfetamina incluem; aumento 

de energia, da pressão sanguínea, da 

temperatura do corpo, diminuição das funções 

sexuais e aumento do apetite.   

(B) As duas drogas podem ser injetadas, 

fumadas, inaladas ou ingeridas oralmente.  

(C) A intensidade e duração do rush ou “baque”, 

que acompanha o uso destes 

psicoestimulantes, resulta da liberação de 

altos níveis de dopamina no cérebro e 

depende, em parte, do método de 

administração.  

(D) A meia-vida da cocaína é de mais ou menos 1 

hora, proporcionando um high breve de 20 a 

30 minutos, enquanto a meia-vida da 

metanfetamina é de 12 horas, proporcionando 

uma duração de efeito que varia de 8 a 12 

horas.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

25) Analise o enunciado abaixo: 

 

Os sintomas iniciam 6 a 8 horas após a interrupção 

ou redução do uso de álcool e cessam dentro de 5 

a 7 dias. As manifestações clínicas são tremores, 

ansiedade, insônia, sudorese, taquicardia, 

aumento da pressão arterial, náuseas, vômitos, 

alucinações ou ilusões transitórias, agitação 

psicomotora, febre, aumento da sensibilidade ao 

som, convulsões. 

 

Assinale o conceito que faz referência ao 

enunciado acima: 

(A) Delirium tremens 

(B) Fissura ou craving 

(C) Intoxicação aguda por álcool  

(D) Síndrome de abstinência alcoólica   

 

26) No art. 2º do Código de Ética Profissional do 

Psicólogo, ao psicólogo é vedado: 

  

(A) Prestar serviços profissionais em situações de 

calamidade pública ou de emergência, sem 

visar benefício pessoal.  

(B) Repassar arquivos confidenciais de 

atendimentos realizados para o psicólogo que 

vier a substituí-lo no serviço.  

(C) Pleitear ou receber comissões, empréstimos, 

doações ou vantagens outras de qualquer 

espécie, além dos honorários contratados, 

assim como intermediar transações 

financeiras.  

(D) Quebrar sigilo profissional em qualquer 

circunstância.  

 

27) Analise o enunciado a seguir de acordo com a 

Classificação Internacional de Doenças, CID-

10: 

 

“Transtorno da personalidade caracterizado por um 

retraimento dos contatos sociais, afetivos ou 

outros, preferência pela fantasia, atividades 

solitárias e a reserva introspectiva, e uma 

incapacidade de expressar seus sentimentos e a 

experimentar prazer”. 

 

Estamos nos referindo ao transtorno de 

personalidade:  

(A) Esquizóide  

(B) Paranóica  

(C) Dissocial  

(D) Anancástica 

 

 

28) Analise o enunciado a seguir de acordo com a 

Classificação Internacional de Doenças, CID-

10: 
 

“Transtorno da personalidade caracterizado por 

uma afetividade superficial e lábil, dramatização, 

teatralidade, expressão exagerada das emoções, 

sugestibilidade, egocentrismo, autocomplacência, 

falta de consideração para com o outro, desejo 

permanente de ser apreciado e de constituir-se no 

objeto de atenção e tendência a se sentir 

facilmente ferido”.   
 

Estamos nos referindo ao transtorno de 

personalidade:    

(A) Histriônica 

(B) Anancástica   

(C) Narcísica 

(D) Dependente  

 

29) Analise o enunciado a seguir de acordo com a 

Classificação Internacional de Doenças, CID-

10:   
 

“Transtorno global do desenvolvimento 

caracterizado por um desenvolvimento anormal ou 

alterado, manifestado antes da idade de três anos, 

apresentando uma perturbação característica do 

funcionamento em cada um dos três domínios 

seguintes: interações sociais, comunicação, 

comportamento focalizado e repetitivo. Além disso, 

o transtorno se acompanha comumente de 

numerosas outras manifestações inespecíficas, por 

exemplo fobias, perturbações do sono ou da 

alimentação, crise de birra ou agressividade (auto-

agressividade)”. 
 

Assinale o Transtorno de acordo com a descrição 

acima: 

(A) Síndrome de Rett  

(B) Autismo infantil  

(C) Autismo atípico  

(D) Síndrome de Asperger 

 

30) Teórico que na investigação de conteúdos 

psíquicos, postulou a primeira explicação da 

natureza da angústia, acreditava que a 

neurose de angustia é, uma descarga de 

excitação sexual acumulada que não 

encontrou um modo de ab-reação adequado. 

Trata-se do que chamou de “ausência da 

libido psíquica”.  Por causa dela, os sintomas 

somáticos ganham realce, pois através destes 

se descarrega a excitação sexual. Tal teoria 

foi importante na investigação e compreensão 

do transtorno do pânico na perspectiva 

psicanalítica. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

Identifique o autor desta teoria:  

(A) Lacan 

(B) Winnicott  

(C) Jung  

(D) Freud  

 

31)  “Documento expedido pelo psicólogo para 

comprovação do estado psicológico ou outra 

informação referente a pessoa atendida, é 

elaborado a partir de avaliação psicológica”. 

Assinale a alternativa correta:  

 

(A) Declaração 

(B) Relatório Psicológico  

(C) Atestado Psicológico  

(D) Parecer Psicológico  

 

32)  “Documento elaborado pelo psicólogo com 

exposição escrita, minuciosa e histórica dos 

fatos relativos à avaliação psicológica, com o 

objetivo de transmitir, ao destinatário, 

resultados, conclusões e encaminhamentos, 

subsidiados em dados colhidos e analisados à 

luz de um instrumental técnico (teste, 

entrevista, dinâmicas, observação, 

intervenção verbal etc.) consubstanciado em 

referencial técnico-filosófico e cientifico, 

adotado pelo psicólogo”. Assinale a alternativa 

correta: 

 

(A) Atestado Psicológico 

(B) Relatório Psicológico 

(C)  Laudo Psicológico   

(D) Parecer Psicológico  

 

33)  Mecanismo de defesa com finalidade de fazer 

desaparecer da consciência, impulsos 

ameaçadores, sentimentos, desejos, ou seja, 

conteúdos desagradáveis, ou inoportunos.  

 

Marque a alternativa correspondente ao 

mecanismo de defesa:  

(A) Projeção  

(B) Racionalização  

(C) Deslocamento  

(D) Repressão 

 

34) De acordo com os princípios fundamentais do 

Código de Ética Profissional do Psicólogo, 

considera que o psicólogo trabalhará visando 

promover: 

 

(A) A saúde mental e a qualidade de vida das 

pessoas e das coletividades apoiado nos 

valores que embasam a Declaração Universal 

dos Direitos Humanos.  

(B) A liberdade, a dignidade, igualdade e 

integralidade do ser humano. 

(C)    A saúde e a qualidade de vida das pessoas e 

das coletividades e contribuirá para a 

eliminação de quaisquer formas de 

negligência, discriminação, exploração, 

violência, crueldade e opressão.  

(D) A saúde psíquica, fortalecendo os laços com 

novos modelos de saúde mental e 

promovendo a desinstitucionalização 

psiquiátrica.   

 

35)  “Teórico responsável pela introdução das 

fases sobre o desenvolvimento mental do 

indivíduo. Acreditava que o desenvolvimento 

cognitivo do indivíduo poderia ser subdividido 

em uma série de quatro estágios ordenados e 

descontínuos”. 
 

Estamos falando de: 

(A) Vigotski 

(B) Piaget  

(C) Pavlov 

(D) Reich  

 

36) O axioma, “a neurose é o negativo da 

perversão”, foi formulada por qual teórico da 

psicanalise: 
 

(A) Freud 

(B) Winnicott 

(C) Lacan  

(D) Melanie Klein 

 

37) Segundo o psicanalista Ferraz no livro 

Perversão (2013), é comum nos meios 

psicanalíticos ouvir, que o perverso raramente 

procura uma análise. Isto se deve ao fato de 

que: 
 

(A) A prática da perversão tem o poder de 

assegurar o gozo, sendo o sintoma 

experimentado, muitas vezes, com uma 

sensação triunfal e não penosa, o que acaba 

por afastar o perverso da procura por análise.  

(B) O perverso se encontra sujeito às 

insatisfações, inibições, ruminações de culpa, 

dúvidas, medos e todas as demais formas de 

tormento psíquico que podem aparecer 

durante a análise.  

(C) Os sintomas são sentidos pelos perversos 

como desprazerosos, no entanto, a base 

narcísica exibida pelo perverso impede a 

busca pelo tratamento psicanalítico.  

(D) Os casos de perversão virem combinados com 

a psicose, dessa forma a onipotência do 

perverso se fortalece tendo ganhos 

secundários com isso.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: PSICÓLOGO 

38)  Freud entendia a____________ como o 

resultado de um conflito entre o Ego e o Id, 

ou seja, entre aquilo que o indivíduo é (ou foi) 

de fato com aquilo que ele desejaria 

prazerosamente ser (ou ter sido).  Os 

sintomas são a expressão de um conflito 

psíquico que tem raízes na história infantil do 

sujeito e constitui compromissos entre o 

desejo e a defesa”. 

 

Assinale o conceito que faça complemento à frase 

acima:  

(A) Psicose 

(B) Paranoia  

(C) Perversão   

(D) Neurose 

 

39)  Suas pesquisas levaram à descoberta de que 

em nosso organismo existe uma energia 

específica que ele chamou de bioenergia, ou 

orgone, que circula pelo corpo impulsionada 

pelas nossas funções emocionais e 

fisiológicas. A partir desta descoberta e 

outras, desenvolveu métodos de atuação 

terapêutica. 

 

Identifique o nome do teórico:  

(A) Pavlov 

(B) Skinner 

(C) Reich  

(D) Piaget  

 

40)  Segundo a Resolução do Conselho Federal de 

Psicologia, nº 001/99, que “estabelece normas 

de atuação para os psicólogos em relação à 

questão da Orientação Sexual”.  

 

I. Os psicólogos não colaborarão com eventos e 

serviços que proponham tratamento e cura 

das homossexualidade.  

II. Os psicólogos ao participarem de 

pronunciamentos públicos, nos meios de 

comunicação de massa, deverão reforçar a 

necessidade da psicoterapia como um 

instrumento para o desaparecimento de 

discriminações e estigmatizações contra 

aqueles que apresentam comportamento ou 

praticas homoeróticas.  

III. Os psicólogos não exercerão qualquer ação 

que favoreça a patologização de 

comportamentos ou práticas homoeróticas, 

nem adotarão ação coercitiva tendente a 

orientar homossexuais para tratamentos não 

solicitados.  

 

 

Assinale a alternativa correta: 

(A) I e II estão corretas 

(B) II e III estão corretas  

(C) I está incorreto 

(D) II está incorreto   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


